

追踪报道

《陕西小伙流浪河间街头》后续：

“一波三折”之后 王伟终于回家了

本报沧州电(通讯员郭静 记者代晴)1月13日,本报报道了陕西小伙王伟流浪河间街头,当地志愿者热心为其找家的消息。1月15日,当王伟的家乡赶到河间要接他回家时,他却“失踪”了。经历了“一波三折”之后,王伟终于平安到家,见到了失联8年的亲人。

“我们到家啦!谢谢好心人……”1月16日,河间爱心奉献群群主吴广学收到王伟家人发来的信息以及一家人团聚的照片,心里顿生一阵暖意。经过大家的努力,与家人失去联系8年的王伟终于平安回家了。

去年12月25日,来自陕西的王伟流落到河间西大街的一个广场上。8年前,王伟到河北的一家砖厂上班。自从砖厂关闭之后,他就一直流浪在外。河间当地的志愿者发现王伟后,在民警的建议下把王伟送到了救助站,并多方联系为他找家。几经周折,大家终于联系到在天津上班的王伟的邻居张志周和同村村民。

1月15日中午,张志周和其他4位村民从天津开车来到河间,准备接王伟回家。可当天15时许,当志愿者和几位村民一起从河间市赶往行别营救助站时,却意外得到消息:王伟不在救助站了!原来,王伟在救助站待了几天后,精气神和身体都有所好转,习惯了流浪的他执意要离开救助站。

吴广学当即决定:紧急寻人!一条寻找陕西流浪者王伟的信息被各位爱心人士纷纷转发。当天16时许,吴广学得到一条令人振奋的好消息:有人说,王伟每天18时30分到20时,都会在河间瀛海公园的广场上看市民跳广场舞。而且,对方根据照片上的相貌、衣着等特征,确定那人就是王伟。

30多位河间的志愿者立刻从各方赶往河间瀛海公园。当天17时27分,吴广学得到热心人



王伟见到了8年未见的母亲

传来的消息:有人在公园南侧发现了正往公园广场溜达的王伟。

王伟找到了!志愿者们终于松了一口气。“王伟,总算找到你了!”“王伟,这么多人都在找你,快跟大家说声谢谢……”张志周和村民们的话语里满是感激。见到老乡的王伟高兴得直笑,他摘下帽子,指着新理的头发给大家看。

志愿者用镜头留下王伟和老乡见面时温馨的一幕。照片上,王伟紧紧和老乡站在一起,脸上满是幸福的笑容。得知张志周和村民想连夜接王伟回家,志愿者们挽留他们在河间吃了一顿特别的“团圆饭”。

“得让王伟干净利落地回家!”看着王伟身上脏旧的衣服,吴广学当即联系志愿者买来新衣服,又带王伟去洗了澡。从上到下,从里到外,大家把王伟打扮得干干净净。

当天晚上九点多钟,张志周和村民们跟各位志愿者一再道谢之后,驱车赶往陕西。车窗里,王伟满脸笑容地跟大家再见。

老人逛超市突然浑身发抖

热心市民与店员合力救助



本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)1月18日上午,在邢台市发生感人的一幕,一位老太太在超市突然倒在地上,幸有超市员工和好心市民的及时帮助,老人最终脱离危险。

18日11时许,一位老太太在邢台市世纪名都小区附近一家名叫卓凡便利店的超市里交费,在其离开店面时,突然浑身发抖,无力走路而瘫坐在地上。旁边一位老大爷急忙呼喊店员,正在值班的店员慧芸立即从柜台处走了出来。同时,店员娜娜和顾客张会丰、小红也围了过来,希望能帮上忙。

记者从该超市当时的监控里看到,一位头戴帽子,身穿黑色羽绒服、红裤子的老人坐在地上,周围有三名女子、一位老大爷与一名男子。其中两名女子弯着腰用手托着老人后背,年轻男子抓着老太太的手在按摩。

事后,记者联系上了店主张会文,他说,当时这位老太太浑身发抖坐在了地上后,店里所有人都围了上来,来店里寄快件的市民小红立即给老太太掐人中,“小红姐经常来我们店,所以我知道她的名字。”张会文说,与此同时,店员慧芸迅速跑到外面寻找医务人员并且拨打了120。

在120到来后,医务人员耐心询问了老太太,记者从监控中看到,医务人员在问老太太是否需要去医院,老太太说感觉没事,不用去了。“看着老人没事,大家都松了一口气。”张会文称,休息片刻,老人家属赶到,感谢了帮忙的好心人后,离开了超市。

当天下午,记者联系上了参与救人的小红,她说,自己碰见了就要尽绵薄之力,都是举手之劳。

资讯

面包车无牌无证已报废 还严重超员上路

本报沧州电(通讯员孔大龙、赵风东 记者李家伟)一部已达报废年限的5座小面包车,驾驶人无证驾驶,而且还担当起运送9名打工者回家过年的“重任”,结果行驶到沧县旧州辖区时,被沧县交警依法查扣。

1月18日13时20分许,在沧州通往山东乐陵的省道旧州辖区路段,一部破旧的银灰色小型面包车由西北方向朝着东南方向驶来。此时,沧县交警大队查缉布控系统显示该车为“问题车辆”,值班人员立即通知旧州中队迅速对此车进行拦查。中队民警迅速出警并示意该车靠边停车接受检查。该车没有悬挂号牌。经进一步检查,执勤民警发现该车已经属于报废车,驾驶人李某供认自己还没考取驾驶证,属于无证驾驶。而除了前排正副驾驶位置坐人之外,后排的座位已经人为拆掉,挤坐着8名男子。

据驾驶人李某说,自己这部车是去年从山东老家开到天津静海

工地的,平时也不怎么开,也就回家过年时开开。车上的另外9人都是在一起打工的乡亲,大家就是为了节省些路费,才每个人出30元油钱坐这个车回山东老家过年。9点多从天津上的高速公路,一路上车况不太好,到了沧州下了高速走“下道”,没想到被交警发现了。

执勤交警当场对同行的打工者进行了交通安全警示教育,指出乘坐无证无牌还报废的车辆存在着很大的事故风险,一旦发生不测后果难以预料。在大家认知交通安全重要性后,执勤民警协调路过的客运车辆帮这些农民工继续返程。随后,沧县交警依法对报废面包车进行扣留,对驾驶人李某因无证驾驶报废车且超员100%的严重违法行为,处以1400元罚款,并处行政拘留15日。

沧州交警提醒大家,春运临近,为了自己和他人的交通安全,奉劝大家一定要选择正确的出行方式和乘坐正规的交通工具。

写不完作业被责骂 保定12岁男孩写下轻生信离家出走

因为写不完作业受到家长责骂后,1月18日早晨,保定易县的12岁男孩晓明(化名)突然离家出走,并留下了一封轻生信。

本报驻保定记者 李连成

写不完作业受责骂离家出走

1月18日12时许,晓明的妈妈在电话中着急地说,1月17日晚上,因为写作业问题,妈妈责骂了晓明。“最近经常完不成作业,当时一生气就批评了一顿。”晓明妈妈说。

18日一早,晓明像往常一样去上学,定位手表却放在了家里。8

时许,学校老师打来电话说,晓明还没到学校。

这时,晓明妈妈在门口处发现了一张纸条,晓明在纸条上写着要离家出走。这让晓明妈妈慌了神,赶紧打电话报警,并通知其他亲属开始寻找。

致妈妈的信:你骂我的话,再也接受不了

18日中午,晓明离家出走的消息,开始在朋友圈和微信群频频出现,在寻人信息中有晓明的照片和他用纸条写的致妈妈的一封信。

记者在最早发布此事的当地自媒体“易县热点”上看到,晓明用

稚嫩的笔迹写下《致妈妈的一封信》:妈妈,不知道为什么我想离家出走……我这次是下定了决心,……都不要找我,如果有来生就好了。保重!还有,你骂我的话,我再也接受不了了……再见!

庆幸:当天孩子自行返家

所幸,当天13时40分许,晓明妈妈来电告诉记者,孩子自己回到了家中。“他说去同学家玩了,详细的还没聊。晓明的情绪基本平静,

现在正在和他两个姐姐玩呢。”当天16时许,晓明妈妈电话中告诉记者。

儿童心理专家:在孩子成长阶段,让其逐渐学会处理情绪

我省第六人民医院儿科精神科主任张旭静是儿童心理专家,她分析称,12岁的孩子处于青春期前期,开始有自我意识、自尊意识,所以遇到批评的时候,他们比较敏感,对管束会反感叛逆。

家长管理时,不应再拿他们当小孩子,改变和他们互动的方式,由家长权威式的管理,转变成平等的交流。对孩子批评过多是家长过度担心,控制不住自己的情绪。

但家长是爱孩子,想帮助孩子,但因为过度担心,就会催促批评。家长在和孩子交流时,应该让孩子知道这点,虽然方式不恰当,

但他们是被爱的。这样取得孩子的理解,再和孩子协商怎么解决困难。孩子自己做出了选择,就会有负责的动力。

针对网友认为现在的孩子娇气、经不起挫折的观点,张旭静认为,这个阶段的孩子经常做冲动的决定,甚至会出现极端行为。给他们一个情绪平复的时间和空间,他们会慢慢意识到自己的情绪,等情绪平复好了,是可以自己回家的。让孩子学会这个办法,可以跟家长说,自己需要安静一下。这本身就是成长过程中挫折教育的一部分,逐渐学会处理情绪,逐渐坚强的过程。